

# 11月全国百城新建住宅均价过万

## 环比连跌7个月

本报讯 昨天,中国指数研究院发布数据显示,11月全国100个城市新建住宅均价为10589元/平方米,环比、同比再次双双下跌。100个城市中82个城市住宅价格同比下跌,下跌城市个数较上月增加4个。不过,相比10月,北京、上海等十大城市新建住宅均价出现止跌回升迹象,在连续6个月环比下跌之后首次出现微幅上涨。

记者梳理发现,北京市房价样本平均价格居十大城市之首,虽然环比依然下跌,但是其跌幅已经在

1%以下,比10月的跌幅缩小。

据最新发布的百城房价数据,11月全国100个城市新建住宅均价为10589元/平方米,相比10月份10629元/平方米的均价,下跌约0.38%,连续7个月实现环比下降。

环比下跌城市数量也在持续增加。11月,住宅价格环比下跌的城市个数为76个,较上月增加3个。其中,中山、绍兴、日照跌幅最大,下降3%以上。环比上涨城市23个,减少4个。仅衡水一城住宅均价与上月持平。

100个城市中82个城市住宅价格同比下跌,下跌城市个数较上月增加4个。也就是说,超过八成城市房价已回调至一年前水平。其中,三亚等10个城市跌幅较大,约10%—18%。

与百城整体房价环比、同比下跌相比,北京、上海等十大城市住宅均价数值止跌微涨,稍显乐观。

百城价格指数对北京、上海等十大城市新建住宅调查显示,11月十大城市新建住宅均价为18946元/平方米,在经历连续6个

月环比下跌后首次上涨0.07%。

上海、深圳、天津、南京4城环比上涨。其中,上海住宅均价环比上涨1.18%,涨幅居十大城市首位,同比涨幅也达52.3%。但北京、广州等其余6个城市仍不同程度下跌,重庆跌幅最大,环比下跌1.81%。

十大城市中,房价同比下调城市数量超过半数,仅上海、北京、南京、深圳保持上涨。今年以来房价下调幅度较大的杭州,11月环比持续下跌0.93%,同比跌幅达到了10.08%。(中新)

## 我省艾滋病感染者超6万例 学生患病人数显增

新华社郑州12月1日专电 12月1日是第27个“世界艾滋病日”。记者从河南省疾控中心了解到,截至今年10月31日,河南省已累计确认艾滋病感染者63940例,感染人数不断增加,疫情向普通人群扩散风险进一步增加,学生群体患病人数显著增加。

河南省疾控中心相关负责人表示,今年前10个月,河南省新发现报告HIV/AIDS病例共3952例,比去年同期增长17.44%,感染人数不断增加,艾滋病疫情继续保持上升趋势。今年前10个月,性传播感染占全部艾滋病报告病例96.31%,较去年同期增加了21.13%,已成为主要传播途径。

此外,河南省疾控中心统计数据表明,受艾滋病影响人群呈现多样化趋势,疫情向普通人群扩散的风险进一步增加。其中,学生患病人数相较往年有显著增加。据统计,今年1—10月份,河南省有近90例青年学生患病,其中将近60例是男男同性恋传播。

目前,河南省建有艾滋病病毒自愿咨询检测(VCT)服务点482个,已经覆盖全省18个市地所有县区。

## 证监会投资者保护局局长李量接受调查

新华社北京12月1日电 中国证监会纪委1日晚间公布,证监会投资者保护局局长李量涉嫌违纪违法,目前正接受组织调查。

这则仅有一句话的消息是通过中国证监会官方网站发布的。

此前,李量曾任证监会创业板发行部副主任,随后在2012年调任证监会机关党委常务副书记。2013年,李量就任证监会投资者保护局局长一职。

为加强投资者保护工作,证监会于2011年底成立投资者保护局,该机构主要负责投资者保护工作的统筹规划、组织指导、监督检查、考核评估,并推动建立健全投资者保护相关法律法规政策体系,统筹协调各方力量,推动完善投资者保护的体制机制建设等。

## “中国制造”无人驾驶地铁车将驶入北京

据新华社长春12月1日电 记者1日从中国北车长春轨道客车股份有限公司了解到,60辆北京燕房线地铁列车将交由长客制造。这是中国大陆首批符合自动化等级最高标准的全自动地铁列车,可实现无人驾驶。首辆车将于明年5月交付。

据介绍,此批“无人驾驶”地铁车采用IEC62267标准中规定的GOA4级全世界最高自动化等级进行研发设计,无需司机和乘务人员介入操控,即可实现列车自动唤醒、自检、自动发车离站、上下坡行驶、到站精准停车、自动关闭车门,完成运营后自动休眠等全套操作。

这一批列车的最高运行速度为80km/h,不锈钢车体,最大载客量为1262人。

## 温州一化工市场发生爆炸

本报讯 昨日13时40分许,位于温州市牛山北路的化工市场库区突然发生爆炸,随后大火猛烈燃烧(右图)。由于该市场经营户三星化工公司送货车辆当时正在卸货,装载的醋酸乙烯随即发生燃烧,造成该公司3名装卸工烧伤,其中一名伤势较重。截至昨日16时45分,火势已扑灭,事故原因正在调查中。

温州化工市场是经温州市人民政府批准建立,集营销、仓储、服务、运输、信息为一体的大型专业性化工市场。市场占地4万余平方米,内设交易店面200多间(建筑面积10000平方米),标准化危品仓库15000平方米,投资约亿元。

据环保部门监测,初步判断对周围环境影响轻微,周边群众疏散警报已解除,不会对居民生活、生产造成后续影响。(中新)



## 逮癞蛤蟆也犯法

### 驻马店一村民逮87只癞蛤蟆被判处拘役三个月

今年7月4日深夜至7月5日凌晨,现年49岁的驻马店市确山县留庄镇谭庄村任庄组村民汪某,在村头附近的河沟里逮了87只癞蛤蟆。因非法狩猎“三有”野生动物——癞蛤蟆的数量超过50只,涉嫌非法狩猎重大案件,汪某于7月17日被依法逮捕,7月29日被确山县检察院依法起诉。

近日,法院认定汪某违反狩猎法规,破坏野生动物资源,情节严重,依法判处拘役三个月。据媒体报道,汪某是我国因逮癞蛤蟆不足百只被定罪的“第一人”。

**逮癞蛤蟆不足百只被定罪的“第一人”**

据媒体报道,法庭上,被告人汪某当庭认罪悔罪,痛哭流涕地说:“(以前)真的不知道逮癞蛤蟆会犯法。今后,再也不干逮麻雀、捉癞蛤蟆之类的事了。”

“其行为已构成非法狩猎罪。”确山县法院表示,司法界和社会各界都在关注这一案件的审理进展,此案现已审结,认定汪某违反狩猎法规,破坏野生动物资源情节严

重,依法判处拘役三个月。

“虽然很多人都知道捕猎癞蛤蟆、青蛙等不对,但并未意识到已经触犯了法律。”此案的办案法官表示,正因如此,这起引起广泛关注的案件,该院以办“铁案”的标准,一步一个脚印办理。

“癞蛤蟆虽然没有被列入国家野生动物保护名录,但进入了‘三有’动物名录,同样受法律保护。”办案法官说,所谓“三有”动物,是指有益的、有重要经济价值、有科学研究价值的野生动物,包括麻雀、青蛙、壁虎、蟾蜍、野鸡、野兔和各种蛇类等共计1700多种,“在河南省,自今年2月开始,首次实施了为期5年的禁猎期除科学研究、疫病防控和航空安全保障外,全省所有的野生动物和‘三有’动物都摸不得,私逮一只(条)就违法。”

办案法官说,对于“三有”动物,我国刑法及相关法律规定,私自捕捉20只(条)以上就构成犯罪,捕捉50只以上就属于重大刑事案件,“汪某非法猎捕87只癞蛤蟆,属于在禁猎区、禁猎期破坏野生动物资源,情节严重,其行为已

构成非法狩猎罪。”

报道称,汪某是我国因逮癞蛤蟆不足百只被定罪的“第一人”,依法保护各类野生动物,尤其是还不被人广泛知道和重视的“三有”动物任重道远。

#### 划禁猎区 重罚滥杀野生动物者

记者检索发现,驻马店市曾多次执法打击捕杀野生动物的行为。2000年,确山县林业公安派出所查处一起非法倒卖野生动物案件,34只省重点保护野生动物獾子被解救。2013年,驻马店的平舆等地,有人用“噪声干扰”的“高科技”手段捕杀山鸡、野兔,遭查处。

9月15日,驻马店市林业局、森林公安局发布特殊举措,即日起,乱捕滥猎野生动物者将被重罚,提供重大线索者奖励10000元现金。2013年11月,驻马店市的9县3区被河南省林业厅划为禁猎区。最高法院司法解释称,在禁猎区随意捕猎野生动物,将面临刑罚。

有网友表示,从未听说过“青蛙、壁虎等动物受国家保护”,也不

清楚抓了这些动物会违法,这样的法规是不是过于严苛?

中南林业科技大学野生动植物保护研究所所长、教授杨道德告诉记者,地方出台文件划分禁猎区,一是能宣传保护野生动物,二是为执法办事提供了依据,执法力度也得到加强。

“一旦发现了违法行为,审查立案后,法院会对案件进行宣判,也会有相应的通告发出。这样会得到普通市民的关注,提高他们保护野生动物的意识,增加相关的法律知识。”杨道德称。

动物保护专家邓学健解释,癞蛤蟆、壁虎等都在“三有”动物之列。“在国家层面上”,它们同样受到保护,不允许猎杀。养殖户在获取了“驯养繁殖许可证”“经营许可证”后,可以对人工饲养的个体进行适当开发利用。

邓学健也表示,保护野生动物的最终目的是利用野生动物的资源为人类造福。但若“利用”是不可持续的“利用”,那便要制止,否则造成的影响“是不能用金钱来衡量的”。(澎湃)